

新乡医学院

举行中国国际大学生创新大赛启动仪式



本报讯 近日,新乡医学院举行2025年中国国际大学生创新大赛启动仪式。仪式上宣读了新乡医学院2024年中国国际大学生创新大赛获奖集体和个人的表彰决定,新乡医学院校长王福佛和相关部门负责人为获奖集体和个人颁发了奖牌和奖金。

3个省赛一等奖项目各获奖金1万元,3个省赛二等奖和5个省赛三等奖项目分获奖金5000元和2000元,基础医学院、峻极书院、第二临床学院、第四临床学院获优秀组织奖,李文妮、陈志国等58人获优秀创新创业指导老师奖(如图)。

王福佛向获奖集体和个人表示祝贺,向为学校创新创业教育付出辛勤汗水、作出突出贡献的师生致以问候,向踊跃创新创业、积极参加大赛的师生送上美好祝愿。王福佛指出,举办创新大赛是创新创业教育体系的重要内容,是推动“五育”融合创新教育实践、激发青年学生创新创造热情、深化创新教育改革的生动实践,是对学校教学科研水平、协同育人成效、社会服务能力和综合发展水平的全面展示。他要求各书院、学院和学校各部门,要依托创新大赛对标时代发展新机遇,锚定高等教育改革新趋向,抓住学生成长发展新特点,贯通立德树人新要求,将创新创业教育深度融入专业教育,强化多学科交叉融合,完善“书院+学院”“通、专”结合的“双院制”育人体系,着力培养学生的创新精神和实践能力。他勉励广大青年学生,要强化创新意识,涵养创新思维,弘扬创新精神,提高创新能力,传承优良校风、凝聚浓厚学风、心无旁骛求知问学,持之以恒创新创造,在创新实践中追求卓越,收获成长,让青春和理想在谱写中国式现代化新篇章的火热创新实践中绽放绚丽之花。

仪式上,王福佛与相关部门和学院负责人共同按下新乡医学院2025年中国国际大学生创新大赛启动按钮。启动仪式后,基础医学院的《医心疗郁——助力经颅磁刺激仪小型化的双环弯折线圈》《水产卫士——引领水产养殖抗生素用药的实时监测》和峻极书院的《农田让农甜——以“多元化”农产品科技赋能豫南大别山乡村振兴》3个项目分别进行了路演汇报展示。河南省高等学校创新创业管理服务中心主任、中国国际大学生创新大赛国赛优秀指导老师王超围绕“以评审视角解析各赛道评审规则、各维度表现形式和备赛要点”作了大赛首场培训。学生中心负责人主持路演和培训。本届大赛以“我敢闯,我会创”为主题,涵盖新工科、新医科、新农科、新文科及“人工智能+”等多个领域,充分发挥“以赛促教、以赛促学、以赛促创”作用,激发广大青年学子的创新潜能,为医学发展注入新的活力,培养更多具有国际视野和创新精神的医学科技人才,推动形成毕业生更高质量创业就业新局面,为中国式现代化贡献源源不断的青春力量。(姚晶 丁寅 吴震/文 杨涛/图)

新乡医学院三全学院教师刘亚楠在全省教学技能竞赛中获一等奖

本报讯 近日,河南省总工会和河南省教育厅联合下发了《关于河南省教育系统2024年度教学技能竞赛获奖情况的通报》,表彰了2024年度全省教育系统教学技能竞赛中获奖的单位和和个人,其中,新乡医学院三全学院教师刘亚楠荣获一等奖。此次教学技能竞赛是在全省高规格教育竞赛舞台上对新乡医学院三全学院教师教学能力和教学风采的一次重要展示,也是学校高质量教育改革发展成果的重要体现。新乡医学院三全学院将继续围绕立德树人的根本任务,全方位打造师德高尚、业务精湛、充满活力的高素质教师队伍,为实现学校事业高质量发展提供人才保障。(姚晶 丁寅)

河南省学生射箭、礼射、射击公开赛举行 新乡医学院三全学院获佳绩

本报讯 近日,河南省学生射箭、礼射、射击公开赛在荥阳市郑州西一中举行。新乡医学院三全学院射击队在比赛中获得女单10米虚拟手枪冠军、女单10米虚拟步枪季军、女团10米虚拟手枪团体冠军、女团10米虚拟步枪团体季军,男团10米虚拟手枪、步枪团体季军等多项荣誉。此次比赛由河南省学生体育总会主办、河南省学生体育总会射击射箭协会承办,为期3天,共有73支代表队近300名运动员参加。新乡医学院三全学院由焦嵘、邓轶泽、师浩、刘梦珂、杨若楠、何鸣、芮硕奕、韩永基8名同学组队,在领队、学校体育部主任陈晓林、教练员康渭宜、唐华的带领参加下参加比赛。在整个比赛过程中,新乡医学院三全学院的运动健儿不畏艰难,奋勇迎战,在与专业队选手的竞赛过程中表现出了高超的体育竞技水平和团结协作的拼搏精神;金牌赛阶段,更是以稳健的心理素质获得4枚金牌。该校在此次公开赛中获得“特殊贡献奖”“优秀组织奖”“精神文明奖”。据了解,虚拟射击采用了先进的数字化新型设备,将原本需要广阔场地的传统体育项目浓缩至方寸之间,既保证了运动员的竞技体验,又降低了安全防护级别。对大众普及度较高的体育项目进行了数字化改造与创新,既保留了传统项目的精髓与魅力,又巧妙融入现代科技元素,使得运动体验更加丰富多元。本次虚拟射击比赛取得优异成绩,是新乡医学院三全学院体育部落实新时代学校体育改革提出的“教会、勤练、常赛”的目标,构建科学、有效的体育课堂教学新模式的成功尝试,更是学校体育工作与国防教育、思政教育的完美结合,体育部将以此次比赛为契机,不断提升育人内涵建设,推动学校“五育”并举、“五育”融合落到实处,为培养新时代医学人才注入新动力,为学校的高质量发展积极贡献力量。(姚晶 唐华)

2024年新乡市青少年校园足球精英联赛完美收官

本报讯 11月24日,由市教育局、市体育局联合主办,市青少年校园足球工作领导小组办公室、市足球协会承办的2024年新乡市青少年校园足球精英联赛闭幕式暨颁奖仪式在市第十中学举行。市教育局党组成员、副局长冯建,市体育局党组成员、副局长梁田,市体育局体卫艺科科长王乾刚,市体育局青少科科长原峰,市足球协会主席沈铭志,市校园足球专家委员会主任冀可,市第十中学副校长李学庆参加闭幕式。赛事裁判长贾佳宣布本次比赛成绩,与会领导为获奖者颁奖。据悉,此次赛事于11月9日至24日举办,共设7个组别(高中男女组、初中男女组、小学男女组、小学混合组)分别在市第二中学、市第十中学、育才小学明德校区、市新区小学、市太行中学、新乡学院附属中学、河南师范大学附属中学、市田家炳高级中学、高新区柳青路小学9所学校进行,本次比赛共有74支球队、1269名运动员报名参加,经过163场激烈比赛,800多粒精彩进球,最终选拔出了各组的优胜队和精英球员。此次赛事丰富了青少年的课余生活,增强了身体素质,提升了竞技水平,有力促进了我校校园足球运动的普及与发展。(姚晶 张磊)

全市教育系统办公室业务能力暨媒介素养培训班开班

本报讯 11月25日,2024年全市教育系统办公室业务能力暨媒介素养培训班开班仪式举行。新乡学院继续教育学院院长田大治,市教育局四级调研员余道平、办公室副主任袁慧君参加开班仪式。全市各县(市、区)教育局、市属学校相关负责同志等130余人参加培训。开班仪式上,余道平说,党的二十届三中全会以及全国、全省教育大会的召开,对教育工作提出了一系列新的要求,只有了解、熟悉、掌握了这些新要求、新理论、新政策、新论断,才有可能把工作干好。所以,一定要提高思想认识,把这次培训当作提高业务水平的大好机会,并就此次培训提出三点希望,希望与会学员明白为什么学,增强培训的目的性,明白学什么;增强培训的针对性,明白怎么学;增强培训的纪律性。据悉,此次培训为期5天,采取专家报告、现场教学、交流研讨相结合的形式进行。邀请了多位在教育管理和媒介素养领域具有丰富经验和独到见解的专家进行授课,从理论到实践,深入浅出地为大家讲解办公室业务处理和媒介素养提升的关键知识和技巧。(姚晶 马晨虹)

牧野区建设路小学举办消防安全演练活动

本报讯 为进一步规范和加强学校消防安全宣传教育工作,切实提升师生消防安全意识和应急避险能力,教育引导师生更好履行消防安全主体责任,近日,牧野区建设路小学举办消防安全演练活动。警报响起,消防演练活动开始。各班班主任、楼层负责教师迅速指导学生有序撤离各班教室,同学们沉着冷静,手捂口鼻,按照逃生路线有序撤离,全体师生第一时间撤离到学校操场的安全地带。各班班主任迅速清点本班人数,随后各班班长及时向学校安全办主任王宋报告班级人员情况。王宋对本次消防演练活动进行了全面的点评和总结,认为此次演练达到了预期目标,不仅加深了师生对于消防安全重要性的理解,而且锻炼了他们在突发状况下的应变能力。同时,告诫同学们要高度认识火灾的危险性,做到处处防火、事事防火、时时防火,避免火灾的危害。安全无小事,该校希望通过这样的实践活动,让师生都能成为自己生命健康的守护者。(刘梓妍)

新乡学院教育科学学院 家庭教育公益课堂第九期开课

本报讯 11月24日,新乡学院举办了第九期家庭教育公益课堂,本期课堂聚焦初中生亲子沟通难题,吸引了众多家长参加(如图)。课程邀请“智慧妈妈”王治华作为主讲嘉宾,分享她的育儿经验和心得。她怀揣着自己多年育儿路上的宝贵经验与成长心得,以亲身经历为“钥匙”,为在场家长打开亲子和谐相处之门。现场座无虚席,气氛热烈。在主持人任晓静和王梦的引导下,王治华娓娓道来。她指出,初中生看似“叛逆”“不听话”,实则是对独立人格与自主空间的急切追求。她也曾因儿子的“对抗”行为焦虑失措,家庭氛围紧张,一触即僵。但她未强硬施压或消极放任,而是踏上学习摸索之路。分享时,王治华结合日常事例剖析应对之法。孩子沉迷游戏,她不是简单地没收设备,而是同探游戏世界,摸清玩法与社交模式后,协定合理游戏时长,平衡游戏与学业关系,化解亲子矛盾;孩子在学校的事儿,她从“追问者”转成“倾听者”,默默陪伴、适时回应,待孩子敞开心扉,交流便水到渠成。台下家长们听得全神贯注,时而点头认可,时而低头沉思,不少人还认真记录,生怕错过任何实用“金点子”。互动环节,家长们纷纷敞开心扉,抛出诸如“孩子总和我顶嘴,怎么引导情绪”“学习动力不足,怎么激发”等棘手问题,老师们一一耐心解答,现场讨论声、笑声交织,氛围融洽。这场分享会,如一场润泽心田的甘霖,洒落在因亲子关系紧张而干裂的家庭“土壤”之上。新乡学院教育科学学院充分发挥高校资源优势,搭建起家校间互通有无、携手共进的平台,彰显其对家庭教育、社会和谐矢志不渝的担当与助力。主办方承诺,今后将持续深耕此类活动,凝聚家庭、学校、社会三方合力,力促更多家庭重拾往昔慈孝、温馨和美的融融暖意,为青少年健康成长筑牢坚实“护航舰”。伴随分享会圆满落幕,家长们怀揣收获与思索,昂首阔步迈向亲子相处的崭新征途,坚信在智慧的引领下,家庭关系的“坚冰”必将渐次消融,亲情纽带亦会愈发强韧。(任霞 王梦文/图)



在主持人任晓静和王梦的引导下,王治华娓娓道来。她指出,初中生看似“叛逆”“不听话”,实则是对独立人格与自主空间的急切追求。她也曾因儿子的“对抗”行为焦虑失措,家庭氛围紧张,一触即僵。但她未强硬施压或消极放任,而是踏上学习摸索之路。分享时,王治华结合日常事例剖析应对之法。孩子沉迷游戏,她不是简单地没收设备,而是同探游戏世界,摸清玩法与社交模式后,协定合理游戏时长,平衡游戏与学业关系,化解亲子矛盾;孩子在学校的事儿,她从“追问者”转成“倾听者”,默默陪伴、适时回应,待孩子敞开心扉,交流便水到渠成。台下家长们听得全神贯注,时而点头认可,时而低头沉思,不少人还认真记录,生怕错过任何实用“金点子”。互动环节,家长们纷纷敞开心扉,抛出诸如“孩子总和我顶嘴,怎么引导情绪”“学习动力不足,怎么激发”等棘手问题,老师们一一耐心解答,现场讨论声、笑声交织,氛围融洽。这场分享会,如一场润泽心田的甘霖,洒落在因亲子关系紧张而干裂的家庭“土壤”之上。新乡学院教育科学学院充分发挥高校资源优势,搭建起家校间互通有无、携手共进的平台,彰显其对家庭教育、社会和谐矢志不渝的担当与助力。主办方承诺,今后将持续深耕此类活动,凝聚家庭、学校、社会三方合力,力促更多家庭重拾往昔慈孝、温馨和美的融融暖意,为青少年健康成长筑牢坚实“护航舰”。伴随分享会圆满落幕,家长们怀揣收获与思索,昂首阔步迈向亲子相处的崭新征途,坚信在智慧的引领下,家庭关系的“坚冰”必将渐次消融,亲情纽带亦会愈发强韧。(任霞 王梦文/图)

市职业教育中心 开展“弘扬践行教育家精神”师德师风演讲活动

本报讯 在教育的广袤苍穹之下,师德宛如熠熠生辉的北极星,恒定而明亮,既为莘莘学子的漫漫征途指引方向,又推动着教育之舟在时代的浪潮中破浪前行。近日,市职业教育中心开展“弘扬践行教育家精神”师德师风演讲比赛(如图)。

演讲过程中,无论是经验丰富的老教师,还是朝气蓬勃的学子,皆沉浸在演讲者所编织的故事画卷中。同学们则用热烈的掌声表达对老师的敬意,那阵阵春雷般的掌声,无疑是对老师默默耕耘、无私奉献的最高褒奖与由衷的肯定。师德演讲虽暂告一段落,但教育的传承永不熄灭,使命永续不息。“爱”为底色,“德”为根本,愿市职业教育中心的同学们都能成为教育的使者,用仁爱和责任心点燃学生的梦想,矢志不渝地为教育事业添砖加瓦。(任霞 苗森文/图)



市诚城卓人学校家长学校活动成功举办 培养良好习惯 共育美好未来

本报讯 为搭建家校沟通平台,畅通家校沟通渠道,凝聚家庭教育合力,营造家校携手良好教育氛围,近日,刘新选家庭教育名师工作室联合市诚城卓人学校小学部在市诚城卓人学校录播教室举办“培育良好习惯,共育美好未来”主题家长学校活动。市诚城卓人学校教师发展中心李靖、小学部副主任陈金凤参加了本次活动,130余名学生家长代表聆听了讲座。活动由刘新选家庭教育名师工作室成员雷乐主持。活动伊始,陈金凤向家长汇报了开学以来学生在校表现、教育教学成果、德育活动等,并希望通过家长学校讲堂增进家校之间的了解与沟通,共同培育学生,共同为学生的健康成长出谋划策。她表示,只有家校形成育人合力,教育才能取得最好的效果,希望每个家长能从专业的角度了解孩子,做老师的“同盟军”,群策群力,同心同行,帮助孩子养成良好的习惯。活动特邀国家二级心理咨询师张晓伟为家长作了《助力孩子养成良好习惯》专题讲座。张晓伟从心理学的角度,结合一个个鲜活的案例,通过观看视频、现场互动等形式,深入浅出地讲解了培养孩子良好习惯的重要性以及培养孩子良好习惯的策略,给家长带来了家庭教育的新理念、新方法。他认为,育儿先育己,父母要以身作则,多倾听孩子的想法,放大孩子的优点,淡化孩子的缺点,用爱和鼓励去引导孩子成长,家长有知有觉地学习,孩子不知不觉地成长,这才是最成功的教育。张晓伟的讲座内容丰富,互动性强,符合家长的实际需求,给家长提供了详细的方法指导,现场学习氛围非常活跃。讲座结束后,家长仍意犹未尽地围着张晓伟请教问题,纷纷表示,听课受益匪浅,以前教育孩子存在诸多误区,以后会多多注意,多学习多听课,用科学的方法培养好孩子。此次家长学校的开展,让家长认识到了家庭教育的重要性,更新了家长的育儿理念,拉近了学校和家之间的距离,也使家长深切感受到教育孩子应该从习惯抓起,更体会到孩子的教育不能只靠学校,还需要在家庭中潜移默化地进行。(姚晶 付中莅)